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Ata da 16ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 23 de junho de 2016. 

Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de Quitandinha, os senhores 

Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos 

Santos Lechinoski, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Marcos Antonio 

Karpinski. Vereadores: Alisson Adalberto Paluski, Carlos Edmilson de Moura, João Acir Alves 

dos Santos, Paulo Cesar de Macedo. AUSENTES: Paulo dos Anjos Pereira, o qual justificou 

ausência. Em seguida o presidente solicitou a leitura de trecho da Bíblia e leitura da ATA da 

sessão anterior, que foi realizada pela secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por 

unanimidade, sem nenhum manifesto. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: solicitação de 

palavra livre pelo senhor Jurandir Pereira. Comunicado do FNDE nº 49535/2016. 

CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: não houve. TRIBUNA LIVRE: senhor Jurandi Pereira: 

disse que quanto ao que foi dito na sessão anterior pelo vereador Paulo Cesar que ele não 

disse que os vereadores não iam buscar ajuda junto aos deputados e ao contrário, que todos 

aqui foram eleitos e que cada um tem o direito de buscar ajuda junto aos deputados que 

ajudaram a eleger e não somente cobrar do prefeito; que não falou em processar vereador; que 

pessoas disseram a ele que havia vereador querendo lhe processar devido fotografar dentro da 

Câmara; que é presidente de partido, que foi candidato a deputado estadual a convite do 

governador Beto Richa; que na 1ª sessão da Câmara nesse ano, dia 18 de fevereiro, o prefeito 

disse que havia vindo uma verba para arrumar a Avenida Fernandes Andrade e ainda está só 

buraco; que o prefeito explicou que veio o dinheiro e que está guardado porque é problema 

com a empresa; que as pessoas lhe perguntam sobre o dinheiro que veio para arrumar a 

Avenida Fernandes de Andrade, que ele disse às pessoas que devem participar das sessões 

para saber das coisas; que quer esclarecer os fatos; Vereador Paulo Cesar: não se importa 

com o diz-que-diz-que; que pensa pelo que ouve e lê, que foi sim, falado num grupo em rede; 

que ele, vereador, não é ofensivo; que a política não se faz mais com picuinhas; importa buscar 

a verdade como no caso da Avenida Fernandes Andrade; que de fato parte do dinheiro veio, 

onde a empresa ganhou a licitação e sumiu pois, achou que não conseguiria terminar a obra e 

aí esse valor se perdeu, que foi preciso entrar com processo e tal; não falou em água do 

Cerrinho ou sobre ir falar com deputado, pois qualquer cidadão pode fazer isso; e isso foi 

postado no grupo mas isso não é verdade; o senhor Jurandi é um bom homem mas não se 

pode ser afoito; que se há interesse político precisa buscar mais informações e as verdades; há 

sim, muitos problemas e o próximo prefeito terá o dobro de problemas porque é como o que 

ocorre no Brasil: se gasta mais do que se ganha/arrecada; todos precisam analisar, juntar as 

forças e ver como projetar o futuro do Município; o povo não pode achar que vereador faz 

milagre; se faz o que se pode; que a classe de vereadores estava sendo desmoralizada pelo 

senhor Jurandi no grupo e não se pode deixar de buscar a verdade nem desmerecer o trabalho 

de cada vereador; tem que haver informação; Senhor Jurandi disse que falou o que está 

acontecendo; que vereador não é lei e sim o povo e o prefeito; que o vereador nunca foi no 
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Cerrinho e que o povo não bebe aquela água; Vereador Paulo Cesar disse que a água do 

Cerrinho está sendo analisada devido lepitospirose; que não é bem assim; Senhor Jurandi 

disse que vereador não vai no Cerrinho e não sabe da situação; que os vereadores assumiram 

e por isso ele agradece o apoio; mas que se ninguém fizer nada, ele fará; Vereador Paulo 

Cesar: não tem o hábito de ofender ninguém; que busque informações junto aos vereadores e 

ao prefeito; que a verdade dói no começo mas a mentira tem perna curta mas vai longe; 

Senhor Jurandi disse que procurou assistência social e não quiseram ajudar com um óculos, 

que era pra ir na Rui Barbosa que lá tem; Presidente Pedro Gilson: que cada um tem sua 

consciência; que ajudar dessa forma não é o trabalho do vereador pois configura compra de 

voto, mas sim, prover como puder na busca de recursos para que o povo seja atendido através 

das obras conseguidas; que sabe que o senhor Jurandi faz seu trabalho, que aqui não se 

recusa a atender o povo; que deve ter bons planos mas precisa cuidar com pessoas que 

causam intrigas; que muitos falam e não chegam à Câmara discutir as situações necessárias; 

que vereador é pouco lembrado pelo executivo mesmo tendo sido algo conseguido pelo 

vereador como nas inaugurações de obras. PALAVRA LIVRE: Vereador Alisson Adalberto: o 

recape da Avenida Fernandes de Andrade passará por nova licitação; há preocupação de que 

empresas queiram participar para que não se perca o recurso; que quem tiver conhecimento de 

alguma empresa que ajude a comunicar para que esse sonho se realize; parece que há 

interesse de algumas de Mandirituba; que terça-feira próxima passada esteve em reunião com 

jurídico da Prefeitura e departamento de licitação falando sobre os taxistas: que no ponto de 

vista dele dá razão aos taxistas sobre a questão da pontuação; que são dois pontos no Centro 

e todos os querem; a prefeitura está tentando adequar coerentemente a tal pontuação mesmo 

a ordem vindo de cima; que não está havendo perseguição política; que foi modificado o erro 

identificado; de ano a ano subirá 10 pontos e essa é uma forma justa; importa sim dar 

preferência aos da cidade mas a lei não permite direcionar; numa licitação feita veio empresa 

de fora que venceu; não pode prevalecer privilegiar empresas do nosso Município; alguns 

ajustes puderam ser feitas que terão pontuação maior. Vereador Carlos Edmilson: que foi 

produtivo ter ido conversar com alguns deputados; que em agosto de 2015 protocolou pedido 

de um projeto de passarela para o Centro e até hoje não houve retorno mesmo com apoio de 

um deputado; que lhe preocupa não fazerem projetos e perderam os recursos mesmo tendo 

ido pessoalmente na prefeitura conversar sobre a necessidade desse projeto; que na conversa 

com deputado do senhor Alexandre Guimaraes disse que ele já providenciou autorização junto 

ao DER, órgão estadual mas o que está faltando é o projeto do poder executivo daqui chegar 

às mãos do órgão para dar prosseguimento pois já houve liberação de pranchões etc, para 

essa passarela; que os vereadores da situação ajudem a pedir que o projeto seja encaminhado 

deixando de lado a política e pensando na segurança da população; Vereador João Acir: é 

importante participar, é bonito participar, vir e explicar para que não haja interpretações 

invertidas; que muitos taxistas estão preocupados com a licitação; que fica contente se os 
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taxistas estão sendo ouvidos pois é justo já que muitos estão pagando prestação dos carros 

que usam como táxi; perto de eleição não se pode prejudicar uma classe ou uma pessoa só 

porque é contra ou a favor; o povo irá decidir em quem votar; Vereador Paulo Cesar: no 

primeiro ano de mandato estiveram, ele e vereador Pedro Gilson, em Brasília com o deputado 

federal Alfredo Kaiffer e viram o caso da Empresa Diplomata e na época foi dito que o 

problema era a negociação com a Fomento Paraná; que eles pediram interferência do 

deputado devido o número de empregos gerados por essa empresa; que há preocupação em 

reabrir essa empresa; que se ela reabrisse não se sabe como seria pois, são cerca de 800 

famílias que lidam com a produção de frango e as granjas estão deterioradas; é algo que 

devemos continuar a lutar para que a empresa possa ser reaberta mesmo a dívida sendo muito 

alta; seriam cerca de 500 empregos diretos e indiretos; que seria necessário abrir diálogo com 

prefeitos vizinhos numa reunião de interesse comum que é empresa Diplomata pois também 

há pessoas de Quitandinha que trabalhavam na Diplomata; que vive-se crise mundial política, 

que haverão municípios falidos se não houver gestão competente, firme e forte assim como os 

Estados estão endividados, assim ocorrerá com os municípios; que os municípios sofrem 

devido também ao assistencialismo dado ao  povo e que é grande a diferença entre assistência 

social e assistencialismo; Presidente Pedro Gilson: agradeceu presenças; lembrou que todos 

aqui fazem seus pedidos junto aos deputados; que foi à Brasília a convite do deputado 

Toninho, levou seus pedidos e o deputado atendeu-o liberando recursos; que foi graças a ele e 

ao deputado Toninho; que a isso o prefeito Marcio acolheu e o secretário de educação da 

época, senhor Emerson Karasawa, fez o projeto solicitado e assim, na comunidade de Doce 

Grande está sendo concluído o ginásio de esportes e também o posto de saúde; que há pouco 

tempo recebeu uma ligação do deputado Toninho para uma verba de 680 mil para uma creche; 

que Doce Fino foi indicado porque lá há uma área do Município disponível; que visando 

atender a região acha que uma creche em Doce Fino pode ajudar muito; que se for efetivada 

será um ganho enorme para as mães. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

N° 002/2016, de 22 de junho de 2016, de autoria do Poder Legislativo: “Estabelece os 

subsídios dos vereadores, para a legislatura que terá início em 1º de janeiro de 2017 até 31 de 

dezembro de 2020.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação: Discussão do Parecer: 

nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento. Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: 

aprovado por unanimidade. 1ª Discussão do projeto: nenhum manifesto. 1ª Votação do projeto: 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 003/2016, de 22 de junho 

de 2016, de autoria do Poder Legislativo: “Estabelece os subsídios do Prefeito, Vice-prefeito e 

dos Secretários Municipais, para o período de 1º de janeiro de 2017 à 31 de dezembro de 

2020.” Comissão de Justiça e Redação: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do 

Parecer: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª 
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Discussão do projeto: nenhum manifesto. 1ª Votação do projeto: aprovado por unanimidade. 

INDICAÇÃO: N° 018/2016 – Vereador João Acir Alves dos Santos indica a instalação de ponto 

de ônibus na Rua do Expedicionário, nas proximidades da residência do senhor Paulo 

Vergenski, local onde os universitários aguardam transporte escolar. Discussão: nenhum 

manifesto. Votação: aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e 

não aparteado. Vereador João Acir: nem sempre se é lembrado mesmo buscando recursos 

assim como vereador Carlinhos buscou o recurso da passarela e até agora o prefeito não 

enviou o projeto; que naquela ponte já morreu criança e hoje o movimento é muito intenso 

aumentando o risco de acidentes; que para todo recurso pede-se um projeto; que correm atrás 

de recursos e é difícil ser buscado; que aprendeu que, ou se ganha dinheiro ou se traz 

recursos para o povo, e ele escolheu trazer recursos; nenhum prefeito valoriza os vereadores; 

que já conseguiu com o então ex-deputado Gustavo Fruet um caminhão e uma usina de 

reciclagem na época do senhor Charles Lipinski, porém o senhor Charles era prefeito e não fez 

o projeto porque não queria que aparecesse o nome do vereador João Acir no projeto; que hoje 

faz falta uma usina de reciclagem no nosso Município e poderia ter mas o projeto não foi feito 

na época; que bons projetos são aprovados aqui e não comentam, parece que somente 

comentam coisas ruins; que uma pessoa lhe disse que parece não ver o vereador fazendo 

muito; que ele respondeu que a caneta não está na mão do vereador e sim na mão do prefeito 

pois, é ele que tem o orçamento municipal de cerca de 3 milhões e meio por mês; todo 

vereador tem a boa intenção e pena que não há transmissão de cada sessão na rádio 

comunitária pois, assim o povo saberia do que ocorre de fato; que lamenta o tipo de política 

que é feita; que deseja boa sorte mas que mude o pensamento da forma como se dá hoje; 

Vereador Alisson: a obra da supercreche foi iniciada; que haja fiscalização e que o governo 

federal não pare de enviar os recursos; que a empresa Cicarelli, após vários pedidos da 

prefeitura, a empresa devolverá parte da área que está nas mãos da Cicarelli; que a empresa 

ficará apenas com a edificação e outra parte do terreno; que se uma empresa quiser comprar a 

parte dessa empresa será bem recebida; Presidente Pedro Gilson: ontem marca-se a data de 

dois anos que faleceu o ex-vereador Neto; que ele se foi mas deixou lembranças e fez um bom 

trabalho; que o vereador Paulo dos Anjos teve sua primeira falta em quatro anos e merece ser 

parabenizado por isso; que no resumo do jornal impresso a Câmara registrou felicitações ao 

Município pela passagem dos 55 anos. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas 

encerrou a sessão agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar 

Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após lida e aprovada 

em plenário.  
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